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Buenas noches, 

 

Señor Román Jáquez, Presidente de la Junta Central Electoral 

Señora Ylonka Nacidit Perdomo, 

Señor Felipe Carvajal, Director del Instituto Especializado Superior en 

Formación Política Electoral y del Estado Civil 

COMPLETAR VOCATIVOS 

 

Es un honor dirigirme a ustedes en esta significativa ocasión, en la que 

ponemos en circulación la emisión postal: «Mujeres Dominicanas del Siglo 

XX».  

 

Quiero agradecer al Instituto Postal Dominicano, a la Junta Central 

Electoral, a través de su Instituto Especializado Superior en Formación 

Política Electoral y del Estado Civil, y a la Comisión Oficial Filatélica, por 

ser parte, nueva vez, de una acción tan simbólica para la memoria histórica 

de los aportes, luchas y huellas de las mujeres dominicanas; como lo 

hiciéramos en mayo del 2022 con la emisión postal dedicada a la pionera 

del sufragismo femenino: Ana Emilia Abigail Mejía Soliére. 

 

Esta emisión postal que ponemos hoy en circulación, y que ha sido 

autorizada por el  Poder Ejecutivo mediante el Decreto No. 687-23, del 29 

de diciembre de 2023, pone en alto los nombres de: Petronila Angélica 



Gómez, Celeste Woss y Gil, Abigail Coiscou, Delia Weber, Hilma 

Contreras, y Carmen Natalia Martínez. 

Mujeres, nacidas entre 1883 y 1917, que abarcan un amplio espectro de 

contribuciones: desde la docencia y el feminismo hasta el arte y el derecho, 

convirtiéndolas en emblemas de valentía y compromiso con la igualdad y la 

justicia. 

 

Señoras y señores, este acto, subraya nuestro compromiso con el 

reconocimiento y la valorización de las mujeres que han moldeado la 

historia de nuestra nación. Por lo tanto, esta emisión postal, es un tributo 

tangible a mujeres cuya influencia ha sido crucial en la transformación 

social, educativa, económica y política de la República Dominicana.  

 

Con el tiraje de estos 12,000 ejemplares, no solo celebramos sus vidas, sino 

que reafirmamos la obligación de mantener viva su memoria y sus aportes. 

 

Sus luchas por el derecho al voto, por la igualdad educativa, por la justicia 

social, han dejado huellas indelebles en la historia del país y en la 

construcción de nuestra identidad nacional. 

 

En un contexto global, hacer visibles estas contribuciones femeninas es 

esencial para rectificar narrativas históricas y para asegurar que las futuras 

generaciones reconozcan el impacto profundo de estas mujeres en la 

configuración de nuestro presente. En el Ministerio de la Mujer, hemos 

hecho de esta tarea un eje central de nuestra gestión: iluminar el pasado 

para empoderar el futuro. 

 

Cada uno de estos sellos es una ventana a la historia de mujeres que, a 

pesar de las adversidades, abrieron caminos y derribaron barreras. Nos 



enseñan que la lucha por la igualdad es una herencia que debemos 

continuar, y que la historia de las mujeres debe ocupar el lugar de honor 

que merece en el tejido de nuestra memoria colectiva. 

 

Al rendir homenaje a estas seis figuras ejemplares, no solo celebramos sus 

logros individuales, sino que también reforzamos nuestro compromiso de 

seguir trabajando hacia una sociedad más justa y equitativa.  

 

Que esta emisión postal nos inspire, y especialmente a las nuevas 

generaciones, a reconocer el valor de las contribuciones femeninas y a 

continuar la lucha por un mundo donde la igualdad de género sea una 

realidad tangible. 

 

Muchas gracias. 

 


